Технологическая карта урока 
Предмет: французский язык
Разработала: Борисова Л.М., учитель МОУ «СОШ № 27 с углублённым изучением отдельных предметов» г. Петрозаводска
Класс: 5
Тип урока: урок комплексного применения знаний и умений (урок закрепления)
Технология урока: технология формирования универсальных учебных действий
Тема урока: За столом
Цель урока: активизировать лексику по теме «Еда» в парной и групповой формах работы по заданным ситуациям
Обучающая: закрепление в речи лексики по теме «Еда»
Развивающая: развитие логического мышления, памяти, внимания и языковой догадки

Воспитательная: воспитание культуры общения на иностранном языке, развитие познавательного интереса
Средства обучения: ведение проблемного диалога, групповая, парная, индивидуальная формы организации деятельности учащихся. Работа с аутентичными материалами (французское меню); применение методики безотметочного обучения, работа по само- и взаимоконтролю устных и письменных ответов; организация взаимопомощи; применение рефлексии; дифференциация заданий; применение творческих заданий.
 

	№
п/п
	Этап урока
	Задачи этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Планируемые результаты (предметные, метапредметные, личностные)

	 1.
	 Объявление темы урока
	1. Мотивация к учебной деятельности    Цель: мотивировать учащихся к работе на французском языке                       2. Развивать у учащихся умение формулировать тему урока
	1. Приветствие учителя на французском языке, вопрос: Bonjour, mes enfants! Comment ça va?                                         2. Подводит учащихся к осознанию темы урока: задает учащимся вопрос: Dites ce que vous mangez au petit déjeuner, au déjeuner, au dîner (даны варианты ЛЕ с частичными артиклями) 
	 1. Ответ на вопрос учителя, вопрос друг другу.                                            2. Формулируют тему урока: отвечают на вопрос учителя по цепочке, таким образом сформулировав тему урока самостоятельно
	 Личностные:     формирование мотивации изучения французского языка и стремление к самосовершенствованию

	 2.
	Сообщение целей и задач
	Развивать у учащихся умение формулировать цели урока
	Подводит учащихся к осознанию целей и задач: Mettez des articles (поставить правильно артикли перед названиями продуктов питания)
	Формулируют цели и задачи, определив границы знания и незнания.                                  Ученики работают в парах, выполняют задание на карточках. Приходят к осознанию цели: будем учиться правильно употреблять артикли перед названиями продуктов, когда говорим о еде
	Регулятивные:         целеполагание         Коммуникативные:   умение распределять работу при совместной деятельности

	 3.
	Планирование 
	Развивать умение планировать свою деятельность, выбирать способы деятельности для достижения цели
	Учитель помогает, советует учащимся, какими способами достичь цель урока 
	Учащиеся планируют способы достижения поставленной цели: рассказать что любим есть, что едим  (по цепочке), составить свое меню (в группе)
	Регулятивные:           умение  составлять план своей работы        Коммуникативные:  умение организовать работу в группе     

	 4.
	Практическая деятельность учащихся
	1. Закрепление ранее изученного лексического материала
	Учитель помогает учащимся, консультирует:                           1. Аудирование (записи на диске): Ecoutez et dites si vous êtes d’accord: Pour être en bonne santé il faut manger … .  Les enfants aiment manger ...                             4. Знакомство с меню обеда во Франции (ксерокопии) – работа в группах , затем чтение и просмотр этих блюд на фото  (вывод на экран телевизора)                         5.    Составление меню французского обеда с использованием раздаточного материала                                   6. Диалоги по ситуациям «В кафе»  (раздаточные материалы индивидуально раздаются каждой паре учеников) 
	Учащиеся осуществляют учебные действия по намеченному плану              1.  Диктор называет продукты, ученики выбирают те, которые нужно есть, чтобы быть здоровым; ученики выбирают, что дети любят есть                    2. Одна группа учеников по цепочке читает фразы с частичным артиклем, вторая – с определенным артиклем (на карточках)                                        3. Ученики выводят правило употребления частичного и определенного артикля                       4. Ученики узнают названия некоторых блюд Франции из прочитанных текстов и называют их                                5. Ученики в группах составляют меню французского обеда, размещают на магнитной доске                                            6. Ученики в парах составляют диалоги по ситуации «В кафе»
	Метапредметные:      умение работать с дополнительной информацией  Коммуникативные:            1. умение сотрудничества в поиске и сборе информации                       2. умение участвовать в учебном диалоге    Предметные: формирование речевой компетенции (умение воспринимать речь на слух)                 Личностные: развитие творческих способностей

	 5.
	Осуществление контроля
	Закрепление грамматического материала, проверка усвоения 
	Учитель консультирует Задание на карточках: Mets l’article (поставь артикль)

	Учащиеся осуществляют контроль (самоконтроль, взаимоконтроль)  Ученики выполняют задания на карточках, затем проверяют выполнение карточки у соседа (по ключам, размещенным учителем на магнитной доске)                            
	Регулятивные: взаимоконтроль

	 6.
	Осуществление коррекции
	
	Учитель консультирует, советует, помогает
	Учащиеся формулируют затруднения и осуществляют коррекцию самостоятельно
	Регулятивные:      коррекция

	 7.
	Оценивание учащихся
	
	Учитель консультирует
	Учащиеся дают оценку деятельности по её результатам (самооценка, оценивание результатов деятельности товарищей) Ученики оценивают сами, как работали и работу своих товарищей
	Личностно-регулятивные:  умение критично оценивать результаты своей работы,   объективно оценивать работу своих товарищей

	 8.
	Итог урока
	
	
	Проводится рефлексия:             Ученики делают вывод, что узнали нового, что удалось, что не удалось, над чем им ещё предстоит работать
	Регулятивные: саморегуляции

	 9.
	Домашнее задание
	
	Учитель предлагает задания  с учетом индивидуальных возможностей:                         1. упр. 2 стр. 70-71                    2. составить меню обеда из карельских блюд

	Учащиеся сами выбирают задание
	


